



Stadtdekan Msgr. Dr. Hermes · Königstraße 7 · 70173 Stuttgart

An die Gemeinden für Katholiken
anderer Muttersprache in Stuttgart

Monsignore
Dr. Christian Hermes

Königstraße 7
70173 Stuttgart

T 0711 70 50-510

F 0711 70 50-501

stadtdekan.stuttgart@drs.de
katholische-kirche-stuttgart.de

Februar 2024

Zajedno u borbi protiv ksenofobije!

Pismo katolicima s drugim materinjim jezikom u gradskom dekanatu Stuttgart

Drage sestre i braćo,

u proteklih nekoliko tjedana u cijeloj je Njemačkoj u borbi protiv protiv ksenofobije, fašističkih i nacionalističkih pokreta nekoliko stotina tisuća ljudi izišlo na ulice i sudjelovalo u demonstracijama. Uvijek i opetovano sam kritizirao ove opasne pokrete. Tekst mog govora na jednoj od tih demonstracija na Schlossplatzu u Stuttgartu od 27. siječnja 2024. rado Vam stavljam na raspolaganje.

Upućujem Vam ovo pismo, pošto znam da ste upravo Vi, koje vlasti nazivaju ljudima "s migracijskom pozadinom", posebno povrijeđeni ksenofobnim tendencijama i zabrinuti ste, jer ne znate kako će se situacija u Njemačkoj odvijati. Prije svega, jedno želim istaknuti posebno: Mi smo kao Katolička crkva svjetska Crkva, Crkva u narodu i Crkva svih naroda, sestre smo i braća! Na blagdan Duhova u Njegovom Duhu nadilazimo svako razlikovanje ljudi na narode i jezike (Djela apostolska 2,1-13) - to je razlika koja dijeli i izaziva neprijateljstvo. Sveti Pavao naglašava: „Nema više: Židov - Grk! Nema više: rob - slobodnjak! Nema više: muško - žensko! Svi ste vi Jedan u Kristu Isusu!“ (Poslanica Galaćanima 3,28)

Zato postoji samo jedna "katolička", to jest sveopća Crkva, koja je pozvana djelovati kao kvasac unutar jedne ljudske obitelji. Nema "nacionalne crkve", nema "njemačke" ili "talijanske" ili „hrvatske crkve“. Postoji samo jedna Katolička crkva u raznim zemljama i kulturama. Nacionalizam je taj, koji je kršćansku vjeru nadomjestio obožavanjem vlastite nacije, štovanje vlastite nacije postalo je zamjenskom religijom u kojoj se jedan narod diže iznad ostalih. Rasizam i fašizam izmišljaju "rase" ljudi kao da smo mi psi ili mačke, kako bi svoju kulturu, svoju boju kože ili bilo koje drugo obilježje koristili u svrhu diskriminacije drugih. Takve osude vrijedne ideologije su nespojive s kršćanstvom!



Temeljno je katoličko uvjerenje da Crkva pripada svim narodima, ono je usko povezano s temeljnim uvjerenjem da je Bog dostojanstvo darovao svakom ljudskom biću i koje stoga ne ovisi o nijednoj političkoj vlasti. Bogom dano dostojanstvo ni jedno ljudsko biće ne može dati, a ni oduzeti.

Veliki filozof i sin Stuttgarta, Georg Wilhelm Friedrich Hegel, rekao je prije otprilike 200 godina: "Čovjek se takvim smatra zato što je čovjek, a ne zato što je Židov, katolik, protestant, Nijemac, Talijan ili bilo što drugo." To nije ništa drugo nego kršćansko uvjerenje o dostojanstvu. To je uvjerenje sadržano u prvom članku ustava Savezne Republike Njemačke: "Ljudsko dostojanstvo je nepovredivo. Poštivanje i zaštita istog je obveza svake državne vlasti." (čl. 1. st. 1. Temelnog zakona) Na dalje piše: "Nitko ne smije biti u prednosti ili zakinut zbog svog spola, svog porijekla, svoje rase, svog jezika, svoje domovine ili podrijetla, svoje vjere, svojih vjerskih ili političkih stavova." (čl. 3. st. 3. Temelnog zakona). Budite sigurni da je ovaj državni ustav jak i da će biti obranjen od svih neprijatelja.

Nažalost, u Njemačkoj postoje ljudi koji imaju predrasude i ne vole strance. Kao i u mnogim drugim zemljama, postoje nacionalisti, rasisti, fašisti, antisemiti, neprijatelji demokracije, neprijatelji vjere ili našeg ustava. Posljednjih godina radikalizaciji ljudi su, između ostaloga, doprinijele takozvane „društvene mreže“, koje su na žalost češće „anti-društvene mreže“. Brojne krize i problemi doprinose strahu i osjećaju nesigurnosti. Neki su pojedinci infantilni i opasni u isto vrijeme, jer u svom razočarenju i bijesu gube razum i traže jednostavna rješenja, traže krivce i žrtvene jarce. Posebno su time pogođeni naši sugrađani Židovi, ali se mržnja brzo može preusmjeriti i na druge. Neke od ovih budala vjeruju da bi svi problemi bili riješeni kada bi "Njemačka pripadala Nijemcima".

Ovakve i slične opasne ideje oduvijek su postojale i, za bojati je se, uvijek će postojati. Međutim, proteklih smo godina vidjeli kako ti pokreti sa svojim ksenofobnim sloganima i porukama mržnje uspijevaju u privlačenju pozornosti. S "AFD-om" – takozvanom „Alternativom za Njemačku“ - uspostavljen je politički pokret koji ne nudi nikakva rješenja, nego samo sije mržnju i poziva na hajku. Ova fašistička i antidemokratska, djelomično ekstremno desničarska i ksenofobična stranka uključena je u mreže, koje zagovaraju deportaciju ljudi, koji, po njihovom mišljenju, nisu "pravi" Nijemci.

Vi, drage sestre i braćo drugih materinskih jezika, ne morate brinuti: Većina u ovoj zemlji ne slijedi takve opasne ideologije. Naprotiv: Ne samo u našoj Crkvi, nego i u Stuttgartu, u Baden-Württembergu i diljem Njemačke jasna većina nije ksenofobična. Pogotovo ovdje u našem gradu, gdje žive ljudi iz gotovo 160 nacija, vrijedi ono što je jedan od naših bivših gradonačelnika rekao: "Svatko tko živi u Stuttgartu Stuttgartčanin je!" Kao sugrađanke i sugrađani ste jako cijenjeni i poštovani! Svi koji ovdje žive i koji se pridržavaju prava i zakona dio su toga! Vi ste, drage sestre i braćo, 100 posto dio toga!

Tendencije, koje nisu samo ksenofobne nego i antiljudske, u potpunosti se protive njemačkom ustavu. Zbog toga mnogi traže zabranu stranaka poput "AFD-a". One su u svakom slučaju također protivne temeljnim načelima kršćanstva i katoličke vjere. Ne dajte se zavaravati time što takvi pokreti za sebe kažu da su "konzervativni" ili "tradicionalni" ili tvrde da brane "kršćanski zapad" ili da su naši prijatelji. Godinama pratim "AFD". Ova stranka postaje sve ekstremnija i sve opasnija. Nakon što su ti ljudi



vidjeli da su se crkve i biskupi u Njemačkoj jasno izjasnili protiv njih, oni su pokazali svoje pravo lice: Oni nisu samo neprijatelji svih stranaca, koje su spremni tolerirati, ukoliko se u potpunosti asimiliraju, nego su i neprijatelji kršćanstva i neprijatelji su Crkve! Njemačka je biskupska konferencija u svezi s tim nedavno zauzela jasan stav (<https://www.drs.de/ansicht/artikel/fuer-menschenwuerde-und-die-freiheitliche-grundordnung.html>).

Kao gradski dekan Vam obećavam, da ćemo mi, katolici iz svih naroda ovdje u Stuttgartu biti tu jedan za drugoga, i da ću skupa sa svećenicima i vjernicima naše Crkve uvijek stati u Vašu obranu, kada takve tendencije ksenofobije i glasovi mržne budu pokušavali širiti svoju propagandu.

Već smo krenuli s objavom kampanje na mrežama pod naslovom “Mi smo globalna crkva! NE ksenofobiji!” Zamolio bih Vas da sudjelujete. Bitno je da smo vidljivi i da nas se čuje, da se ne damo zastrašiti i da se ne sakrivamo, nego da smo mi katolici s njemačkim i drugim materinskim jezicima dobar primjer političke i vjerske iskrenosti, hrabrosti, zajedništva i sloge. Stoga Vas molim da se informirate glede političkih zbivanja, stranaka i programa. Preuzmite odgovornost i izvan Crkve u civilnom društvu! Sudjelujte, ako imate pravo glasa, izađite na izbore!

Evo nekoliko napomena: Na lokalnim izborima (osim izbora za regionalne skupštine Udruge regije Stuttgart) građani EU-a, koji imaju najmanje 16 godina i koji su najmanje tri mjeseca prije izbora (09.06.2024.) prijavili boravak u Stuttgartu, također imaju pravo glasa. To znači da se ova skupina na temelju prijave kod Ureda za prijavu stanovništva/Ureda za građane uvrštava u popis birača te pravovremeno prima obavijest o izborima. Postoje i iznimni slučajevi u kojima je moguće uspostaviti izravan kontakt s gradskom upravom (Statistički ured, www.stuttgart.de/organigramm/verwaltungseinheit/statistisches-amt.php).

U okviru europskih izbora građani EU-a se mogu upisati u registar birača grada Stuttgarta, ako imaju najmanje 16 godina i ispunjavaju sve ostale uvjete. Statistički ured tijekom ožujka šalje dopise svim registriranim građanima EU-a i obavještava ih o mogućnostima prijave. Ako je osoba u Njemačkoj upisana u birački popis za europske izbore, ne može sudjelovati na europskim izborima u zemlji svoje nacionalnosti. U tom slučaju vrijede njemački propisi za glasanje i minimalna dob od 16 godina. Svaka članica EU-a ima vlastite propise o glasovanju i dobi za glasanje, zbog čega na temelju tih razlika za neke građane EU-a može biti od interesa podnijeti zahtjev za primanje u popis birača grada Stuttgarta.

Svi zajedno - katolici, kršćani i druge religije, demokrati i svi ljudi dobre volje - svojom voljom nadvladat ćemo razorne sile koje uzrokuju mržnju i podjele!

Sjedinjeni u Kristu, srdačno vas pozdravljam!

Vaš

Monsinor Dr. Kristijan Hermes
gradski dekan Stuttgarta



